

“身边好人”可获慈善救助

长清启动成德慈善基金,将用于救助弱势群体和先进典型

文/片 本报记者 贾文圆
通讯员 李娜

12月4日,长清区“成德慈善基金”启动仪式暨长清精神报告会在长清区顺利召开,28家企业和600多名干部群众现场踊跃捐款,“成德慈善基金”已累计收到捐款100万元,该会议还评选出了51名“草根”道德模范。

成德慈善基金 救助道德模范

据了解,“成德慈善基金”的资金来源主要有:区财政列支一部分、机关干部职工、社会学雷锋志愿者等个人定向捐款;驻区企事业单位、金融机构、社会团体等法人单位定向捐款;通过媒体宣传吸引外来定向捐款。在资金管理方面,在长清慈善总会设立“成德基金”专账,由长清慈善总会统一监督管理,资金募集和使用必须符合长清慈善总会章程以及有关规定,具体业务由区委宣传部、区文明办主管,接受区财政监督。

“成德慈善基金”主要用于长清区生活困难的社会弱势群体的救助;对受到表彰的区级以上道德模范、“身边好人”中家庭困难的给予一定数额的救助;对在全国思想道德建设工作中涌现出的其他先进典型给予一定数额的救助;利用春节等传统节日,开展道德模范、“身边好人”等道德典型及社会弱势群体的关爱和走访慰问活动;根据实际需要,对道德模范和“身边好人”等道德典型给予一定数额的临时性救助或采取其他方式帮助其解决实际困难。“成德慈善基金”的设立,将在全区上下凝聚起关爱弱势群体的浓厚氛围,为长清融入省会中心城区提供精神动力和道德支撑。



在成德慈善基金启动仪式上,道德模范们接过荣誉证书。

全区先后涌现233名道德模范,成市民学习榜样

近年来,长清区立足基层一线,充分体现群众性,突出群众评、评群众,群众学、学群众,着重推选群众身边看得见、摸得着、学得到的先进人物,特别是对在“弘扬长清精神、奉献长清发展”、“推进四德工程、共创

文明城市”过程中表现优异、事迹突出的先进典型,通过宣传发动、基层推荐、评选投票、总结表彰、深入宣传五个阶段,广泛发动全区人民群众推荐和学习身边的道德典型,推动公民道德建设深入发展,为加快长

清融入省会中心城区提供强大精神动力和道德支撑。

道德建设点燃了长清真善美的火花:刘安营、姬忠霞、房玉岭入选济南市第四届道德模范,刘成德荣获全国道德模范提名奖和省级道德模范提名奖。全区

先后涌现出233名市民看得见、摸得着、学得到的各个层次省、市、区级道德模范。一个个敬业、热心、孝顺、诚信的好人迸发出灿烂的光华,以点点星光,照亮“厚德、包容、实干、图强”的长清精神品牌。

9个庄户剧团演出200多场道德典型节目

在长清精神报告会上,7个先进单位和先进个人代表结合自身工作实际,从不同角度、不同层面阐述了长清精神的实质和内涵,全面展现了全区各条战线干部群众“厚德、包容、实干、图强”的精气神。

从去年6月8日开始,“厚德、包容、实干、图强”的“长清精神”表述语对外公布,长清区开始每年组织一次“践行长清精神、奉献长清发展”先进事

迹宣讲,让广大干部群众零距离、面对面感受道德模范的先进风采。别开生面的报告和宣讲受到广大干部群众的热烈欢迎,引起强烈的反响。

长清区依托精神文明宣讲团、道德讲堂、泉城文明市民学校、干部大讲堂等载体,通过开展“践行长清精神、奉献长清发展”主题活动,大力弘扬和践行“厚德、包容、实干、图强”长清精神,组织开展多种形式的精

神文明宣讲活动,让“长清精神”进单位、入社区,人人争当“弘扬践行长清精神、奉献长清发展大业”排头兵。9个庄户剧团演出道德典型节目200余场,以“厚德、包容、实干、图强”为内容的《长清精神之歌》唱遍全区,“长清精神”已经深植广大干部群众心中。

在全市10个县市区中,第一个开展地域精神征集和“五星级文明户”评选创建活动,不

断创新群众性精神文明创建活动的方式方法,长清精神的软实力成为长清人民攻坚克难、融入中心城区的动力。

精神文明建设已经融入了长清土地的血脉,并化为发展的活力、潜力和魅力。今年8月,长清区荣获全市“四德”工程示范区荣誉称号,以“厚德”为代表的长清精神成为塑造城区形象、打造城区品牌、增强长清核心竞争力的坚实力量。

教育资讯

名师讲堂活动圆满落幕

德高是如何提升孩子学习能力的?父母的家庭教育在孩子成长中扮演什么样的角色?近日,济南初中第一中学董校长和著名儿童教育专家杭跃跃两位名师,在山东新闻大厦开讲,为泉城父母传授家庭教育诀窍,讲解如何通过情境培养,提升孩子学习能力。讲座吸引了300多位家长的参与,会堂现场座无虚席。

董校长有着多年的教学经验,她结合中外先进的教育理念,重点讲解了家庭环境及教育对孩子良好习惯养成的影响。董校长强调,9岁是小七岁看老,孩子的品格教化应该从婴幼儿开始。家长行使监护人的权利和义务,及时立规矩、定规则,促实施,助成才。

来自南京的教育专家杭跃跃,则更侧重于儿童心理的深入探讨,以此为突破口,指导家长们如何“因材施教”。他认为,情商能力决定着孩子的学习能力,在成长过程中,充当于孩子自身的内动力,才是真正促进孩子不断进步源泉。要帮助根本上提升孩子的学习能力,就要激发他自身的兴趣、责任心、自信心等情商能力。而父母家庭教育的职责,就是为孩子提供最优质的培养环境。

据介绍,本期名师讲堂,是由齐鲁晚报和龅牙兔儿童情商联合举办,旨在帮助广大家长们解决家庭教育中的困惑,找到更加正确的教育方式,从而成为孩子成长和学习道路上的导航引路人和协作者。本月龅牙兔还将启动首场“爸爸妈妈分享会”,分享育儿高招,共商孩子成长大计。参与者还可享受免费一对一一个咨询,由营养顾问面对面指导育儿。

英才学院与济南大学签订研究生联合培养协议

近日,山东英才学院与济南大学签订联合培养工程硕士研究生协议,并举行了“研究生联合培养基地”揭牌仪式。副校长周洪亮表示,山东英才学院将为合作培养的工程硕士研究生提供良好的学习、实习和生活条件,并积极学习济南大学研究生教育管理经验和培养方面的经验,规范研究生管理工作,建立必要的管理制度,确保研究

生的培养质量。并希望两校加强联系,密切配合,发挥优势,共同把研究生联合培养工作做好、做细、做强,实现双方在研究生人才培养方面共赢发展。至此,山东英才学院4个校级重点学科均已分别和山东大学、山东师范大学、华东师范大学签订了专业硕士研究生联合培养协议,实现了专业硕士研究生联合培养的全覆盖。

力明学院首开山东省养老服务培训班

近日,山东省首期养老服务管理人员培训班在山东力明科技职业学院开课。据悉,山东省第一期养老服务培训分为养老服务管理人员培训和养老服务护理人员培训两部分。力明学院作为首期养老服务培训单位之一,此次承担了省内6个地市100位民政局及养老服务管理人员的培训任务。

据了解,山东省民政厅组织开展了养老服务培训班,旨在培养养老服务人才。

高政策与理论水平,能运用先进的养老理念与模式,管理运营养老机构的高层次管理人才,实现养老服务的持续健康发展,充分发挥高等职业院校在培养养老服务人员中的积极作用。

山东省首期养老服务管理人员培训班为期7天,该培训班通过专家授课、案例分析、课堂互动和信息传递,使培训人员掌握国内外先进的养老服务理念与管理理念、养老服务文化、养老服务与养老服务设施等。

北美名校招生会暨2014雅思官方考情发布会周六举行

为了帮助广大学生掌握最新的留学信息,12月7日(本周六)加成留学将在济南市泺源大街号新闻大厦4楼举行招生会暨2014雅思官方考试发布会,面对北美十余所院校招生官将来现场,不仅为广大学生、家长解疑北美留学最新政策,而且还将在现场面试,会精英录取。会上还邀请了美国大使馆文化教育处雅思考试中心官员,发布2014雅思考试最新动态。

同时,加成外语培训学校的金牌讲师为大家提供咨询,协助学生在学习雅思的过程中少走弯路,少吃苦头,更快进入状态。本次展会的另一大亮点就是各种形式的留学专题讲座,面对北美院校招生主任将详细介绍学校优势专业、招生条件、学习生活情况、住宿情况等。本次招生会现场安排的讲座更贴近留学生的日常生活和需要——从申请到衣、食、住、行、学等多方面带您全方位体验国外学习生活。

铝工比拼打响山职院技能竞赛月“第一枪”

近日,山东职业学院2013年职业技能竞赛月活动正式启动。本次活动包括钳工操作技能竞赛、自动化生产组安装与调试竞赛、数控机床安装与调试竞赛、机器人技术应用竞赛等四个比赛项目。在刚刚结束的钳工操作技能竞赛中,该学院机电1232班李鹏等29名同学获得竞赛一等奖的好成绩。

据悉,职业技能竞赛月活动由山职院轨道交通学院、机械工程系、机电装备

系、电气工程系联合举办,机电装备系承办。活动立足“实训赛场”的人才培养模式,通过“以赛助教、以赛带学、以赛促练、训赛相融”激发学生的学习热情,提高学生的综合素质和职业能力,培养学生严谨的学风和相互配合的团队精神。同时,活动对教学改革效果的检验作用也有助于推进学院职业教育与经济社会发展对技能型人才培养要求的紧密结合。(王连利)

新东方举行北美留学高峰论坛

近日,由济南新东方举办的“北美留学高峰论坛”举行。活动中为北北美留学的学子及家长提供留学指南,指点迷津,给出属留学辅导建议。该校许丽娟校长对为什么年轻人想要留学,以及为什么要选择留学,为什么要选择留学,以及为什么应该选择北美留学作为留学对象做了详细说明。他还列举了自己大学时代班级同学的现状,提出出国留学是对一个人视野、见识等多方面的锻炼,短短十几分钟的开场词就打动了在座的学生家长,使他们更加坚定了自己留学的梦想。

随后,新东方教育科技集团的优秀讲师艾力带来了关于托福学习方法的演讲,他着重介绍了口语学习,提出单词的背诵很关键,但不要强求硬记硬背的观点。最后是新东方托福考试高分学员的经验分享交流。新东方考试部主任蒋可凌老师及济南新东方前派出国学生朱志南对吕文凯等三位学员做了采访。三位学生分享了他们在备战托福过程中的一些经验,并鼓励托福成绩还未达到自己理想的学员不要气馁,调整好心态与学习方法。